

DEPOSITO LEGAL

EL LÁBARO

SUSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca	8'50 ptas.
Por un año	14' 10 id.
Id. fuera	16 id.
Id. en el extranjero	30 id.
Número suelto	0'05 id.
Id. atrasado	0'10 id.

ANUNCIOS: PRECIOS CONVENCIONALES

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECCIÓN
RUA, LETRA A
Redacción y Administración
San Vicente Ferrer, 3, pral., derecha
SUCURSAL ADMINISTRATIVA
RUA, LETRA A

DOS EDICIONES DIARIAS
COMUNICADOS A PESETA LÍNEA

ÓRGANO DEL CONSEJO DE ACCION SOCIAL

DIRECTOR: D. FLORENCIO MARCOS MARTÍN

Dulzuras del sistema

Es delicioso el sistema parlamentario.

No conozco a fondo el sistema de las demás naciones, ni la manera que tienen de usarlo, ni los extremos á que llegan al ponerlo en práctica, que es donde está la gracia (no en el vestido, sino en el modo de llevarlo); nada, ó casi nada sé de los extranjeros sistemas, pero el que por acá estilamos, vuelvo á repetir que es delicioso.

Dicen que nos arruina, pero también nos divierte, y los españoles somos tan dados á las diversiones, que de buen grado le pardamos al sistema todas las faltas á cambio de los buenos ratos que nos hace pasar.

Empieza nuestro sistema por asentarse sobre dos patas; método no muy bueno para guardar el equilibrio, por muy anchas que aquellas tengan la base.

Las dos patas son los dos partidos turnantes, pues los otros partidos, que, bien pudieran llamarse partidos, no tienen otro objeto, ó al menos no parecen tener otro que zarandear al sistema y hacerlo claudicar en su inestable postura.

Esucede también á veces que los dos mismos partidos sostén del sistema, se van á las manos y andan á la greda, y entonces vemos al sistema bailar en la cuerda floja, como suele decirse, tentar equilibrios y hacer piruetas divertidísimas sobre sus dos mal asentadas patas. Y tal le sucede ahora.

La pata liberal, que al presente es la trasera, se ha tirado por alto, y ya tienen ustede el sistema parlamentario cabeceando y dando tumbos como un buque entre las olas alborotadas, por no hacer otra comparación tal vez propia y significativa.

El partido liberal, con sus prohombres á la cabeza, ha determinado abstenerse en las próximas elecciones de senadores.

Hasta aquí no hay nada de particular en esa actitud de los liberales. Y no sólo no hay nada de particular, sino que lo encontramos muy bueno, y es lo único que debe hacer un partido deshecho y desautorizado ante la opinión, un partido que en dos años escasos de gobierno cayó en el descrédito, y la bancarota política.

Por eso nos parece muy bien que el partido liberal se abstenga de llevar senadores suyos á la Alta Cámara.

Pero no es eso lo divertido y dulce. El partido liberal se abstiene para poder, desligado de todo compromiso con el gobierno, intervenir con más libertad en los debates parlamentarios.

Es decir, que el partido liberal hará en el Congreso y en el Senado una ruidosa oposición al Gobierno, combatirá todos sus proyectos y reformas, en una palabra, no lo dejará gobernar.

Y todo ello, valiéndose de los recursos legales que le da el sistema parlamentario, entre los cuales está la obstrucción.

Y habremos de consentir eso los españoles, habremos de consentir que un partido, que no supo, ni sabe, ni puede gobernar entorpecer y tal vez inutilice la obra de otro partido de verdadero gobierno y de verdadera buena voluntad que tiene hoy el poder con agrado de la opinión sensata?

Lo habremos de consentir porque el mal está en la entraña, es una de las dulzuras del sistema.

Del extranjero

(Servicio especial de la Agencia Fabra)

La crisis portuguesa

Declarada la crisis ministerial con motivo de los últimos sucesos que he telegrafiado, y de la situación especialísima en que se encuentra el Gobierno de Portugal, el Presidente del Consejo empezó á practicar activas gestiones con los jefes monárquicos, para que le facilitaran cualquier solución.

Después de muchas conferencias y dificultades, la crisis ha quedado resuelta.

Por virtud de esa mediación, ha entrado á formar parte del gabinete como ministro de Justicia, el Sr. Tejera Alseu, autor de la famosa ley de imprenta; que tantas protestas ha provocado; como ministro de Hacienda, el Sr. Martín de Carvalho, y como ministro de Negocios Extranjeros, el Sr. Monteiro.

El Presidente del Consejo había hecho grandes trabajos para formar un gabinete con elementos progresistas; pero todos los esfuerzos resultaron inútiles.

Se asegura que el Gobierno está decidido á proceder dictatorialmente, sin presentarse á las Cortes, sino ahora, introduciendo por decreto las reformas que estime oportunas.

Una de las primeras resoluciones que aparecerán en el *Diário Oficial* será la referente á la cuestión vinícola, que quedó pendiente de discusión en el Parlamento.

Después, el Gobierno, por medio de declaraciones en la Prensa, expondrá su programa.

Fillendo una dimisión

El Parlamento persa ha pedido ayer, casi por unanimidad, la dimisión de ministro del Interior, decidiendo exigir al propio tiempo la del ministro de Negocios Extranjeros, en el caso de que éste no de hoy los informes que se le han pedido hace varias semanas.

El Banco portugués

Balanza del Banco de Portugal: En circulación, 67.126 contos de reis.

Ingresos, 11.404 id. id., de los cuales 5.038 en plata y 6.366 en cobre.

Préstamos al Gobierno por contratos, 22.072 contos de reis.

Préstamos al Tesoro en cuenta corriente, 24.368 id. id.

Ley de jurisdicciones en Rusia

El periódico oficial *Rossia* hace resaltar que la comisión de la Duma pedía que las personas ya condenadas por los consejos de guerra fuesen juzgadas por los tribunales ordinarios, cosa, según el citado periódico, que constituye para la Duma el no usurpar los poderes que la constitución le confiere.

El diario añade que estas pretensiones no eran conocidas por el ministro de la Guerra en el momento de entablarse el debate sobre la supresión de los tribunales militares.

Empréstito turco

La comisión financiera de Ildig-Kiosk continúa ocupándose del nuevo empréstito turco, pero hasta ahora sin éxito por falta de garantías.

Se espera de conseguirse; el Bana Otomano ha venido en ayuda del Gobierno para atender á las necesidades más urgentes, anticipándole una suma de doscientas mil libras turcas, de las cuales sesenta mil han sido colocadas en el crédito de presupuesto de Macedonia, el cual, el año pasado, á pasar de las grandes cantidades enviadas de Constantinopla, tuvo un déficit de 400.000 libras turcas.

Propósitos de Alemania para la paz

El *Pöster Lloyd* comentando el viaje del Barón de Aehrenthal á Berlín, dice que este ministro, que representa al Emperador, desea obtener un cambio de vistas con el príncipe de Bülow, y con este objeto irá durante el verano á visitar á Mr. Tittoni.

En los últimos tiempos, hace constar el periódico, las creaciones de fantasía creadas se han dissipado en poco tiempo; ellas demuestran la dirección, en que tarde ó temprano se podría intentar la realización de ciertas combinaciones. La protección más eficaz contra los peligros que pudieran resultar, se encuentra en la alianza de Austria-Hungría con Alemania. Esto perturbará de la paz

tendrá entonces que habérselas con esta alianza.

Además, Austria-Hungría puede poner á provecho sus relaciones amistosas con otras potencias que no pertenecen á la Triple alianza, para borrar desacuerdos y para conciliar las situaciones opuestas.

Un discurso conciliador

El *Daily Telegraph* y el *Morning Post* estiman que el discurso conciliador del Príncipe de Billow contribuirá grandemente á disipar las impresiones desagradables que últimamente mostraba una parte de la prensa alemana.

La emigración en Grecia

Los cónsules de Grecia en Bourgas, Varma y Andripola dicen que el movimiento de emigración griega toma proporciones alarmantes.

El gobierno helénico ha presentado á la Cámara la petición de un nuevo crédito de 600.000 dracmas para atender á las necesidades de los refugiados.

Un nuevo explosivo

Según se dice, el Gobierno inglés ha comprado á un químico inglés el invento de un nuevo explosivo llamado *caveite*, que posee una fuerza de expansión más grande que la *cordite*, teniendo la ventaja de que no deteriora los cañones.

Los restos de León XIII

El Vaticano ha decidido que el cuerpo de León XIII sea transportado á la Basílica de San Juan de Letrán á fines de Septiembre.

Ferrocarriles norteamericanos

Cablegrafían de Nueva York que según resulta de las estadísticas publicadas, durante el último trimestre de 1906 registráronse en los Estados Unidos 474 muertos y 20.604 heridos por accidentes ferroviarios.

Las relaciones anglo-alemanas

Le *Paris Pöisien* publica una entrevista, celebrada por uno de sus redactores con Mr. Charles Dilke, miembro de la Cámara de los Comunes, acerca de las relaciones anglo-alemanas.

El político inglés empezó manifestando que los ataques de los alemanes á Inglaterra hacen sonreír á los estadistas de su país.

Declara á continuación que la poca cordialidad existente entre Alemania é Inglaterra es cuestión de temperamento, obediendo además á rivalidades mercantiles.

Pero Mr. Dilke no cree que por semejantes bagatelas puedan venir á las manos ambas naciones.

Tampoco cree el diputado inglés que Alemania se atreva nunca á atacar á Inglaterra, precipitando los acontecimientos, dada la inferioridad de su Marina.

«Inglaterra—ha dicho Mr. Dilke—posee actualmente la supremacía naval.»

La Marina alemana es buena, pero poco numerosa, y si Alemania aumentase sus construcciones navales, nosotros aumentaríamos las nuestras en igual proporción.

«Esta situación podrá durar indefinidamente; pero puede afirmarse que durante muchos años no se alterará la paz de Europa.»

Desde 1875, Europa no se ha visto amenazada de ningún peligro de conflagración.

«Inglaterra no trata de contraer alianzas, sino ententes del alcance de la entente anglo-francesa.»

Ententes, no alianzas, es, en resumen, la *divisa* que sigue Inglaterra; que á nadie amenaza, pero tampoco teme á nadie.»

Mr. Dilke puso término á la entrevista con estas palabras.

De Política

La cuestión política de más bulto que encontramos hoy leyendo los periódicos de Madrid, es la abstención de los liberales en las elecciones de senadores.

Al fin es un hecho que los liberales no presentarán ningún candidato á senador por las provincias, si se exceptúan Cáceres, Valladolid, Lugo, Oviedo, Segovia y Zamora, donde los liberales cedieron la diputación á Cortes á cambio de la senaduría.

Y puestos en el terreno de las excepciones, habrá que exceptuar también otras provincias, como la de Salamanca, donde el Sr. Palacios presenta su candidatura liberal; porque

los señores liberales, tan indisciplinados y tan independientes, no se resignan á perder el puesto allí donde se crean con fuerzas para ganarlo.

De donde va á resultar que la abstención no será más que una palabra sin significado, lanzada á los vientos de la opinión para meter ruido y dar miedo al Sr. Maura.

Por otra parte, los diferentes grupos liberales tal vez hagan de su capa un sayo, y mucho me temo que el travieso Conde de Romanones haga oídos de mercader á las palabras del Sr. Moret y trabaje por su cuenta, haciéndole pagar al Gobierno gota á gota los malos ratos de las elecciones pasadas.

La actitud de los Sres. Moret y Montero Ríos ha merecido acres censuras de la opinión, y el mismo Sr. Salmerón les ha dirigido frases ásperas y duros calificativos.

Y bien merecidos los tienen, pues la abstención, sinónimo de retraimiento, es impropia, como decíamos ayer, de un partido de gobierno.

Aunque sólo fuera por gratitud, el Sr. Moret no debió nunca llegar á esa ruptura con el Sr. Maura, á qui le debe el partido liberal el favor inapreciable de haberlo librado de su ruina y completa descomposición, hija de sus desaciertos en el poder y de la ambición de sus prohombres.

Y se ve claro que á la corta ó á la larga, el más perjudicado por la abstención es el mismo partido liberal: primero, porque con ella pierde seriedad y arraigo en la opinión, que por necesidad ha de recelarse de quien recurre á tan bajos medios de defensa, y segundo, porque con ella ha de crear descontentos dentro de sus mismas filas.

Por lo tanto, nosotros, más que entristecernos, nos deberíamos alegrar por la actitud de los liberales.

Otro de los temas políticos que siguen siendo favorecidos en las conversaciones y en los periódicos, es la Solidaridad.

Todos se preguntan cuál será la actitud de la minoría solidaria en el Parlamento y, acosan al Sr. Salmerón con entrevistas y preguntas, para que declare su pensamiento.

Y el Sr. Salmerón se ha cerrado de banda y ha dicho que se irá viendo en el curso de los debates, que es lo mismo que no decir nada.

Y hay quien sospecha, oyendo al jefe solidario que éste no las tiene todas consigo que sonó con hacer una república catalana, ó cosa parecida, y le ha salido la criada respondona.

De ahí que se haya hablado de la próxima retirada de la vida política del Sr. Salmerón.

No creo que á eso llegará el desengaño del jefe de la Unión, pero ya es tiempo de que se convenza de que en toda su vida ha hecho otra cosa que dar tropiezos, y el último, por ser reciente, es de los que pueden traerle funestos resultados.

Descontento á la Unión, y la Solidaridad no se presta á sus juegos, por eso muchos dicen que ya no le queda otro camino que el de su casa.

Por nuestra parte, que lleve buen viaje.

REVISTA

DE LA

PRENSA CATOLICA

No hay medio de escaparse. Tiene uno que hablar por necesidad de la ruptura de relaciones entre los Sres. Moret y Maura. Así lo hacen todos ó casi todos los periódicos, y entre ellos *La Alhambra*.

Voy á prescindir de la causa, por ser muy conocida, para fijarme solamente en la significación de este rompimiento amoroso.

Los lectores no pueden haber olvidado el estímulo de verdades y disparates, mezclados en disor-

dante amalgama, que todos los periódicos liberales han disparado, á manera de bala rasa, en las próximas pasadas elecciones contra el encasillado.

Esta imposición de candidatos, hecha desde las esferas oficiales, que falsea completamente el sistema parlamentario y convierte en farsa legalizada el sufragio universal, pisoteando la corona del pueblo soberano, les arrancaba exclamaciones de indignación, rasgaban sus vestiduras escandalizados; pero se conoce que tales exclamaciones nacían de los labios donde venían á morir, y no tenían arraigo ninguno en el entendimiento, ni en el corazón; se conoce que no las arrancaba el atropello de la idea, sino el atropello del acto. ¡Y eso que luchaban por la idea! ¡Y eso que no votaban ó no querían que se votara á la persona por la persona, sino por lo que representaba!

Si no es así, ¿por qué devolver las cartas al Sr. Maura, cuando no quiere encasillarlos? Pero de veras ellos quieren también el encasillado? Pues hemos de confesar ingenuamente que no lo creíamos, no, no lo creíamos en los platinos amantos de la pureza del sufragio, de la representación verdadera, enemigos declarados é irconciliables del cunerismo.

Hemos sufrido una decepción. ¿Cuántas nos esperan?

Brindo estas ligeras consideraciones á los probos, á los Integros, á los incorruptibles liberales de acá y de allá.

El *Correo de Jaén* consagra un par de columnas á los héroes del 2 de Mayo. Otros periódicos hacen lo mismo.

En esto también se notan dos tendencias bien marcadas entre los españoles. Quieren unos que esa fecha, gloriosa y dolorosa á la vez, se olvide ó, por lo menos, pase como desapercibida, porque así lo exigen las corrientes del modernísimo ultrismo europeo; prueba inequívoca de una civilización brillante.

Desean otros que siga celebrándose con pompa y solemnidad, para que se perpetúe en las generaciones españolas la memoria de aquellos hechos, porque olvidarlos sería hacer mayor agravio á las cenizas de los valientes que entonces dieron generosamente la vida por la Patria.

¿Cuál debe seguirse? Lo dejamos á la consideración de los que piensan y sienten, habiendo nacido españoles.

El *Correo de Zamora* publica un artículo sobre la tan traída y llevada cuestión de la Solidaridad catalana, particularmente sobre la significación que debe darse á la fusión de carlistas y republicanos en la Solidaridad. Esta unión, según el articulista, ha sido únicamente para la lucha electoral, con el fin de oponer un dique al Gobierno, por su actitud centralista; por lo demás, en las Cortes, los carlistas no serán solidarios, sino carlistas únicamente, poniendo todas sus energías en pro de sus ideas tradicionalistas.

LA ALHAMBRA

Con la rapidez del relámpago ha corrido por España entera la noticia, triste por cierto, de que la Alhambra amenaza inminente ruina.

A los verdaderos españoles que estamos enzarzados con nuestras glorias nacionales, nos duele en extremo que lentamente, con la obra constante de los tiempos unas veces, otras merced á la piqueta revolucionaria que en una hora ha sabido convertir en informes escombros las obras de cien siglos, vayan una á una desapareciendo las perlas engastadas en una de las coronas más preciadas de España: la arquitectura.

¿Qué nos queda ya de la ciudad cuyas murallas regocijan y besan el *Genil* y el *Darro*, ofreciendo á las arenas ricas de plata y oro, cuyos edificios repartidos y palacios escelonados, como las gradas y ventanas de un vasto circo, le dan el aire y la forma de una *Granada* abierta, cuyo nombre y divisa lleva desde muy antiguo por esta causa? Mil y treinta torres, dice el fiel historiador Garibay, adornaban en tiempo de la conquista, la ciudad que Fernando III, conmovido por la prueba de confianza que Mohamet ben Alhamar le demostró, cedió en feudo al rey leonés moro. De aquellas mil torres quedaban muy pocas á principios del siglo XIX, y las pocas que quedaron las hizo saltar el mariscal duque de Dalmacia, en Septiembre de 1812, al retirarse con su ejército. «Recuerdos de la invasión francesa!»

A mediados del pasado siglo otro de los más hermosos monumentos granadinos, la Casa Real, amenazaba hundirse, y no se hundió porque un general, á quien Granada tiene que agradecer un puente y un teatro, amante como pocos de las glorias de su patria, hizo en ella las reparaciones necesarias.

Aún conserva Granada La Alcazaba, cuyos altísimos adarves se ven coronados de pensiles de largas hileras de cipreses, que se levantan hasta el cielo, el Generalife con su jardín plantado de laureles y de mirtos, centón de tantas tradiciones, y la Alhambra con su ancha plaza de los *Aljibes*; con sus largas galerías cortadas como á tijera, laberintos de columnas, bóvedas prolongadas, pórticos espaciales, patios inmensos, canales de mármol, fuentes y mil y mil surtidoras que forman nuevos palacios, con su sala de *Masacar*, con su patio de los *Leones*, donde se oyeron los últimos suspiros del rey Chico que no acertaba á separarse del jardín de sus amores, de la que llamó Zorrilla «Saltana» de la alegre Andalucía.

Quizá no pasen muchos años, el que querrá ver lo que fue el Alcázar que empezó á construir Alhamar el Nazarita y terminó Abul-Haxis en 1333, tendrá que buscar su recuerdo en la fotografía, para tener una idea de las singulares y rarísimas bellezas de ese gran monumento arábigo, único en Europa.

Triste, muy triste es, que nuestros monumentos nacionales, que casi todos, al par que artísticos tesoros, son una página que condensa nuestras glorias nacionales, vayan desmoronándose á pedruzcos, sin que haya quien lo remedie, triste, muy triste, es también que en las altas esferas se note cierta frialdad, cierta pasividad culpable, ante sucesos que con tanta intensidad debieran excitar el amor á las grandezas patrias.

Y todavía estamos pidiendo la regeneración; ¿cómo hemos de regenerarnos? ¿cómo hemos de ponernos á la altura de las grandes potencias, si no sabemos conservar lo bueno que tenemos, lo único que pudiera permitirnos levantar con orgullo la cabeza ante el mundo entero? ¿Cómo hemos de civilizarnos, si estamos dejando destruir la base de nuestra civilización, de toda nuestra grandeza, los recuerdos de nuestras pasadas glorias?

Y por supuesto, que nadie quiera cargar con el sambenito de tales vergüenzas nacionales, y ahora los Gobiernos dicen que no hay tal inmundicia, que todo son exageraciones periodísticas. Así será, pero las aguas que continuamente van arastrando en su corriente particillas de los muros del Alcázar, van lentamente sacando los cimientos del maravilloso monumento, y nada se hace para evitar las consecuencias. Luego, si el

edificio se arruinara, cuando ya no haya remedio, se entonarán tristísimas elegías, durará la impresión más o menos tiempo, y después á esperar la ruina de lo poco que de nuestras pasadas grandezas conservamos.

Así somos los españoles.
F. ROMERO.

PASEO ESCOLAR

Los alumnos de segundo año de Pedagogía de nuestra Normal de Maestros, realizaron el día 19 del pasado una excursión meramente pedagógica, bajo la dirección del ilustrado profesor de la misma don Lorenzo Niño Viñas, con el exclusivo objeto de visitar las fábricas de harinas de El Sur de los señores Meneo Hijo y compañía y la de abonos minerales, ácidos y pastas para sopa de los Sres. Mirat é Hijos.

La primera que visitaron fué la fábrica de harinas de El Sur, recorriendo todas las dependencias y siendo recibidos amablemente por el administrador D. Manuel Gracia Barrero, quien en unión del operario Manuel Bustos, explicaron á los alumnos el modo de funcionar los aparatos, no sin que antes el señor Niño diera á sus discípulos una sucinta, á la vez que detallada explicación de lo que era la molinería en los antiguos tiempos.

Las piezas que más llamaron la atención de las jóvenes visitantes fueron la Rechinadora, que separa las chinvas que contiene el trigo, la Báscula automática, que pesa el trigo que muele y el Bauschister que las cierra y clasifica.

Terminada la visita á esta fábrica, después de agradecer la atención de los encargados de ella, los excursionistas se dirigieron al establecimiento industrial de los señores Mirat é hijo.

El joven ingeniero D. Gregorio Mirat y su hermano D. Juan, acompañaron á los alumnos del magisterio por las principales dependencias de la fábrica, explicándoles la manera de obtener el ácido sulfúrico y el nítrico, así como también la elaboración de pastas para sopas, todo esto por medio de máquina que en la misma fábrica existe.

Terminada la visita á este centro industrial, los alumnos salieron altamente satisfechos de la visita y muy agradecidos de los Sres. Mirat, por las atenciones que habían tenido para con ellos.

Los alumnos recogieron en las dos fábricas visitadas muestras de los diferentes productos que elaboran, tanto minerales como vegetales, para colocarlos en el museo pedagógico que en la Normal se halla establecido.

El Sr. Niño, en nombre del claustro de la Normal de Maestros, ha enviado á los propietarios de las fábricas visitadas dos atentas comunicaciones, dándoles las más expresivas gracias por la amable acogida que habían tenido para con él y sus alumnos.

PARA EL FUTURO PRÍNCIPE DE ASTURIAS

Está terminado el cofrecillo de plata mandado construir por encargo del Centro Asturiano, y en el cual la Comisión del Principado de Asturias hará la tradicional ofrenda de 1.000 doblas para el futuro heredero de la Corona.

Como es natural, esta ofrenda no se hará en doblas, sino en su equivalencia en monedas de oro del día, que son unas 17.200 pesetas.

El cofre es una verdadera obra artística, de estilo latino bizantino, y su autor es el ilustre escultor ovetense Sr. Folgueras.

Pesa la citada arca, que es toda de plata, 15 kilos; su valor intrínseco es de 2.250 pesetas, y la mano de obra importa 1.000 duros.

EN HONOR DE LOS NUEVOS CARDENALES

El jueves, 2 de Abril, se verificó en Madrid, en el Centro de Defensa Social, una solemnisima velada en honor de los nuevos cardenales.

Presidieron el acto los eminentísimos señores Car Jenales Rinaldini, Aguirre y Herrera, el Sr. Obispo de Madrid Alcalá y el Sr. Marqués de Casa Arnao, presidente del Centro de Defensa Social.

Próximos al estrado y en sitios de preferencia, ocuparon sendos sitios los señores Arzobispos de Granada y Valencia y los señores Obispos de Urgel, Oviedo, Astorga, Jaca, Pamplona, Lugo, Orense, Tarragona y Mallorca.

Comenzó el acto, cantando la capilla Isidoriana, una Alleluia de Handel.

A continuación, el notable escritor D. Valentín Gómez, leyó un emocionante discurso, que fué aplaudido con entusiasmo.

Seguidamente D. Fermín Sacristán leyó una letrilla, que el público celebró con risas y aplausos por los graciosos chistes satíricos con que ridiculizaba el tan decantado programa.

Después ocupó la tribuna el reverendo P. Campaña, cuyas dotes de inspirado vate son de todos conocidos, y leyó dos poemas: uno titulado Ambrosio y otro Teodosio el Grande, y una composición dedicada al eminentísimo Sr. Rinaldini.

Para terminar, el eminentísimo Sr. Arzobispo de Burgos leyó un elocuentísimo discurso, que conmovió el auditorio.

La velada resultó un acto verdaderamente encantador y grandioso.

Teatro del Liceo

Beneficio de la primera tiple cómica señorita Sara López

Muy complacida debe estar la señorita Sara López por el favor que el público salmantino le ha dispensado durante toda la temporada. Y en verdad que la señorita López, por sus excepcionales méritos como artista, ha sabido ganarse con entera justicia las simpatías de todos, simpáticas que anoche se manifestaron palpablemente.

Pocas veces se habrá visto el teatro tan concurrido y con tanta animación, y pocas veces los aplausos se han prodigado tanto y con el entusiasmo de anoche.

Y las obritas son buenas, particularmente La Camarona, que tiene un enredo tan chistoso y tan magníficamente enmadrado, que el público espera constantemente el desarrollo de la acción, porque á cada momento se preparan nuevos lios, que se vienen á conglomerar en casa de La Camarona, donde finalmente se desenreda la madeja.

Lástima que tenga algunas cosas de las que se debiera prescindir.

La señorita López fué obsequiada con varios regalos, entre ellos tres ó más parejitas de palomas, arrojadas al escenario desde palcos y plateas.

En la representación se distinguieron particularmente, además de la señorita López, la señorita Valdemoro, que cada día va dando más gusto al público por su distinguido porte y maneras elegantes con que se presenta.

Muy bien los señores Orozco, Porta, Sara, Piña y Rosich.

Reciban todos nuestros aplausos.

DEL "BOLETIN OFICIAL"

En el Boletín Oficial de ayer se publica una circular del Gobierno civil interesando el cumplimiento de los requisitos indispensables para poder concurrir á la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid en 18 de Mayo próximo.

—El itinerario que ha de seguirse en la recaudación de contribuciones del segundo trimestre del año actual.

—Una circular de la administración de aduanas de la provincia, anunciando la subasta de la mercancía objeto del expediente de abandono, para el día 16 del presente á las once de la mañana.

—Otra del Regimiento de Lanceros del Príncipe, en la que se cita á Juan Benito Juanes, por falta de concentración á filas.

—Otra del Regimiento de Infantaría de Isabel II, en que se cita por el mismo motivo, á José Martín Bernardino, natural de Fuente de San Esteban.

—En el número extraordinario correspondiente al 2 de Mayo se publica el acta de la sesión celebrada por la Junta del Censo electoral celebrada en 1.º del corriente, para la resolución de las reclamaciones de inclusión y exclusión en las listas electorales.

PUBLICACION INTERESANTE

Contestaciones al programa completo para los exámenes de secretarías de Ayuntamiento.

Consta esta obra de 1.400 páginas, en 4.º mayor, y en ella están contestadas, una por una y con el debido orden, to las cuantas preguntas contiene el programa oficial del 15 de Noviembre de 1906.

Suspendidos los exámenes de Secretarías, y en espera que el Gobierno señale nueva convocatoria, esta obra es actualmente de grande utilidad para los que aspiran á ingresar en la carrera; y siempre prestará por valioso auxilio á los que ejerzan el cargo de Secretario, por constituir un compendio de las principales materias de que se compone la Administración municipal, sirviendo de consulta en la parte doctrinal de todas estas materias.

Su precio, 18 pesetas en rústica y 20 en

pasta española. Los pedidos, acompañados de un importe, al Director del Boletín de Administración local, calle de Bordadores, 3, principal, Madrid.

NO SER A PRÍNCIPE

Si la Historia se repite, como suele, la pitonisa cubana habrá acertado. El primogénito de nuestros reyes será hembra.

No refiere la vieja parlanchina en sus memorias un sólo caso de que el primogénito de un regio matrimonio hispano inglés perteneciera al sexo masculino. Y esto no sólo cuando reyes españoles se han casado con princesas inglesas. Cuando han sido ingleses los que se han unido á princesas españolas, ha sucedido lo mismo. El primer fruto de bendición no ha sido nunca un príncipe...

Se casa Alfonso VIII el de las Navas con la admirable Leonor de Plantagenet y de aquella fecunda unión nacen 12 hijos, entre ellos Enrique I; pero la primogénita es la gran Brenguela, madre de San Fernando.

Casa luego Eduardo I de Inglaterra, príncipe aún, con Leonor de Castilla, la heroína. Le sigue esta á la cruzada de San Luis y según el P. Fjórrez, en San Juan de Acres da la princesa á luz su primera hija, una princesita á quien se llamó Juana de Acre, por el lugar de su nacimiento, y que inauguró la serie de 13 reinos de la feliz partija.

La rivalidad entre Pedro el Cruel y Enrique de Trastámara origina el enlace de Juan de Lancaster y Constanza de Castilla. Su primer hijo es también una niña: Catalina de Lancaster, fundadora del Principado de Asturias.

Cásase á su vez esta doña Catalina con el que más tarde fué nuestro rey, D. Enrique III, y antes de que naciera el príncipe D. Juan, es fruto de esta unión otra infanta, doña Catalina; y, más antes, la primogénita María, esposa, andando el tiempo, de Alfonso V de Aragón y ángel de paz entre castellanos, aragoneses y navarros, cuyas luchas fratricidas aplanca como gobernadora del reino.

Ni el matrimonio concertado entre Carlos V y María de Inglaterra, hija de Enrique VII llega á celebrarse, ni se consuma tampoco el del príncipe Arturo con Catalina de Aragón. Pero casada luego esta desventurada reina con Enrique VIII, su hija María Tudor, la primogénita, según Goldsmik, hereda con la primogenitura un solio que tuvo más de suplicio que de trono.

Con ella, mujer de Felipe II, acaba ó se interrumpe, para reanudarse ahora, la serie de los matrimonios entre príncipes españoles é ingleses. La Sanguinaria y el Prudente no tuvieron hijos. Si algo se esperó de ella, ya dijo el duque de Feria que lo que se esperaba resultó vacío. Su ejemplo, pues, ni confirma ni niega la regla general.

Han pasado cerca de cuatro siglos desde que nació el último heredero de las realezas anglo españolas. La luna y las estrellas, á las que astrólogos y comadres conceden tanta influencia en estos trances, han dado muchas vueltas desde entonces. Quizá hayan mudado de bisesto. Pero de todos modos, como la predicción del sexo sigue siendo rompecabezas de los siglos y etnólogos, y bien pudiera ser que tuviéramos infanta en vez de príncipe, demosnos de antemano por contentos si el futuro vástago de nuestro rey es una Brenguela como la insigne hispano inglesa, que fué gobernadora de Castilla, ó una María, como la también hispano inglesa y no menos insigne gobernadora de Aragón.

Beggars must not be choosers, dicen los ingleses. No podemos, pues, escoger. Pero pedir, ¿por qué no?

F. DE LLANOS Y TORRIGLIA.

MERCADOS

Salamanca.—3 Mayo.—En el celebrado últimamente han regido los siguientes precios: Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, buena. Estado de la ganadería, bueno. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo, á 40 reales fanega. Centeno, á 38.50. Cebada, á 28. Avena, á 28. Algarrobas, á 28. Avena, á 15. Garbanzos, de 120 á 210. Guisantes, á 10. Alubias, á 100. Harina de primera, á 18 rs. arroba. Idem de segunda, á 17. Idem de tercera, á 16. Salvados, á 14 reales fanega. Patatas, á 5 reales arroba. Bayas de labor, á 1.800. Novillos de tres años, á 2.200. Añosos y añojas, á 800. Vacas extrales, á 1.000. Cerdos al destete, á 80 rs. arroba. Idem cebados, 84 reales arroba. Acostas, á 100 reales cántaro. Vino tinto, á 30 reales cántaro.

Palencia.—3 Mayo.—Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, bueno.

Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo, á 39, 39.50 reales las 12 libras. Centeno, á 35 reales las 12 libras. Cebada, á 18 reales fanega. Avena, á 14 id. id. Yeros, á 32 id. id. Alubias, á 110 id. id. Garbanzos, 190 id. id. Harina de primera, á 17 rs. arroba. Idem de segunda, á 16 id. id. Idem de tercera, á 15 id. id. Salvados, á 14 rs. fanega. Patatas, á 5 reales arroba. Acoste, á 70 rs. arroba. Vino tinto, á 29 rs. cántaro.

Talavera.—3 Mayo.—Trigo, á 39.50 rs. fanega. Centeno, á 36 id. id. Cebada, á 20 id. id. Avena, á 15 id. id. Algarrobas, á 27 id. id.

Burgos.—3 Mayo.—Estado del tiempo, bueno. Situación de los campos, buena. Tendencia del mercado, sostenida. Precios: Trigo á la ga, á 45.50 reales fanega. Idem mocho, á 39.50 id. id. Idem rojo, á 39 id. id. Centeno, á 27 id. id. Cebada, á 20 id. id. Avena, á 18 id. id. Yeros, á 37 id. id. Alubias, á 180 reales fanega. Garbanzos, á 180 reales fanega. Alubias, á 110 id. id. Lentej, á 5 id. id. Harina de 1.ª, á 18 arroba. Idem de 2.ª, á 17 id. id. Idem de 3.ª, á 16 id. id. Idem de 4.ª, á 15 id. id. Idem de 5.ª, á 14 id. id. Idem de 6.ª, á 13 id. id. Idem de 7.ª, á 12 id. id. Idem de 8.ª, á 11 id. id. Idem de 9.ª, á 10 id. id. Idem de 10.ª, á 9 id. id. Idem de 11.ª, á 8 id. id. Idem de 12.ª, á 7 id. id. Idem de 13.ª, á 6 id. id. Idem de 14.ª, á 5 id. id. Idem de 15.ª, á 4 id. id. Idem de 16.ª, á 3 id. id. Idem de 17.ª, á 2 id. id. Idem de 18.ª, á 1 id. id. Idem de 19.ª, á 0 id. id. Idem de 20.ª, á 0 id. id.

MERCADOS REGULADORES DE CARNES

Matadero de Sevilla.—2 Marzo.—Toros, buyes y vacas, de 1.00 á 1.20 pesetas kilo; novillos, crales, uteros y añojos, de 1.20 á 1.40; terneros, de 1.40 á 1.50; carneros y machos de 1.50 á 1.60; cabras y ovejas, de 1.50 á 1.60; cerdos, de 1.40 á 1.45; consumo, 1.6; quedan, 101.

Matadero de Barcelona.—Carnero, de 1.85 á 1.90; oveja, de 1.85 á 1.90; cordero, de 2.10 á 2.25; macho, de 1.40 á 1.45; cabrito, de 2.50 á 2.70; vaca, de 1.80 á 1.85; buey, de 1.80 á 1.85; cabra, de 1.70 á 1.75; ternera, de 1.90 á 1.95.

Matadero de Madrid.—Vaca, de 1.50 á 1.62 el kilo y de 00 00 á 17.25 los 11.50 kilos; cordero, de 1.55 á 1.65 el kilo; cerdo, de 1.80 á 1.81.

MERCADOS EXTREMEÑO 1

Badajoz 21.—Trigos rubios, 10.50 pesetas los 46 kilos (fanega); blancos, 10.50 los 46; cabaños, 10.75 los 42.20; cebada, 4 los 85. Miñadas 12.—Trigos rubios, 12 pesetas los 46 kilos (fanega); blancos, 10.00 los 46; albares, 11 los 46; cebada, 4.75 los 38; avena negra, 3.25 los 38; gris, 3 los 38; aceite, 16 los 12.50 litros; vino blanco, 7.50 los 16; tinto, 6 los 16. Mérida 21.—Trigos rubios, 11 pesetas los 46 kilos (fanega); blancos, 10.50 los 45.100; cebada, 4.25 los 84.500; habas tarraconas, 9.50 los 46; garbanzos superiores, 27.50 los 57.250; avena negra, 3.25 los 27.500; aceite, 17.50 los 12.500 litros; vino blanco, 6 los 16; tinto, 6 los 16.

Valencia de Alcántara 12.—Trigos rubios, 10.50 pesetas los 46 kilos; ceb. dn, 8 los 35; avena negra, 3 los 34; aceite, 35 los 25 litros; aguardiente anisado, 26 los 25. GANADOS EXTREMEÑOS

Miñadas 21.—Novillos de tres años, 825 pesetas cabeza; cerdos al destete, 21; de seis meses, 45.75; de un año, 73.75; cebado, 14.50 y 15 los 11.50 kilos. Mérida 21.—Bueyes de labor, 000 pesetas cabeza; novillos de tres años, 300; añojos y añojas, 18; vacas cotrales, 250; cerdos al destete, 25; de seis meses, 47.00; de un año, 4.75; cebados, 11.50 los 11.500 kilos (arropa); carneros, 35; ovejas, 27.50. Valencia de Alcántara 21.—Cerdos al destete, 14.50 pesetas cabeza; de seis meses, 40.00; cebados, 16.00 y 11 los 11.500 kilos (arropa).

UNA CARTA

Sr. Director de EL LABARO. Muy señor mío y distinguido amigo: He leído el suelto referente á la restauración de la iglesia de Sancti Spiritus, publicado en el número de ayer de ese benemérito diario. Es timo en mucho la buena voluntad que lo inspira, pero, por amor á la justicia, no puedo menos de declinar los honores que infundadamente se me tributan, y que corresponden por entero al notable y laureado arquitecto del ministerio de Instrucción y Bellas Artes, excelentísimo Sr. D. Enrique María Repulés y Vargas, quien formó el proyecto de restauración y gestión, en unión del Sr. Pérez Oliva, los fondos con que se está haciendo. Yo no tengo en el asunto más que un agradecimiento inmenso á esos dos señores, y á usted que, sin pretenderlo, me ha proporcionado la ocasión de hacerlo público; porque espero de usted que, si no encuentra alguna dificultad, publique estas líneas en EL LABARO. Affmo. amigo y capellán q. l. b. i. m.

FRANCISCO G. PENALVO. Salamanca, 4 de Mayo de 1907.

Publicaciones

Sol y Sombra El número 565 de este popularísimo y acreditado semanario taurino, correspondiente al jueves, 2 del actual, contiene, además de otros trabajos igualmente importantes para la afición, reseña de la segunda corrida de abono efectuada en Madrid, las de feria en Sevilla é informaciones taurinas de Valencia, Zaragoza, etc.

Ilustradas con profusión de interesantes instantáneas, entre las que descuella una muy notable reproduciendo la última salida que ha sufrido el Algebrero en la plaza de Madrid. Lleva el número en la portada una hermosa ampliación fotográfica. Precio: 20 céntimos.

Para los electricistas y cuantas personas tengan luz eléctrica en sus casas.

A todos interesa conocer el tomo V de Manual del aprendiz y aficionado electricista que ha puesto á la venta la Casa Baill y Baillière é Hijos, titulado Alumbrado eléctrico de las habitaciones y edificios, del ingeniero H. Graffigny, traducido al castellano por D. Ricardo Yzquierdo Blanco.

Dividida en siete capítulos la obra, estudia en ellos sucesivamente el alumbrado eléctrico en general, haciendo su comparación con los demás sistemas de alumbrado y exponiendo sus ventajas, peligros y coste; la producción y medida de la electricidad; el alumbrado eléctrico por pilas, dando á conocer la variedad de las que se usan y los precios corrientes á que resulta; el alumbrado eléctrico doméstico por las máquinas, estudiando y comparando los diversos sistemas usuales y los dinamómetros, motores y estaciones; la instalación de luz por sectores; las instalaciones particulares de alumbrado y las lámparas eléctricas portátiles.

Ilustran esta obra profusión de grabados y cuatro láminas en colores representativas de otros tantos planos de instalaciones de luz eléctrica en edificios y habitaciones.

Este tomo, como cada uno de los anteriores que constituyen el Manual del aprendiz y aficionado electricista, se vende al precio de 2 pesetas en rústica y 2.50 encuadernado en tela. Bailly-Baillière é Hijos, editores, plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías.

Manual de Legislación Eléctrica

Dadas las múltiples, constantes y sucesivas aplicaciones del fluido eléctrico, nada más necesario á Compañías concesionarias, contratistas, Ayuntamientos, hombres de negocios, funcionarios públicos, verificadores de contadores, industriales, particulares y abogados, que el libro del docto abogado D. Gustavo de la Iglesia, en el que, siguiendo un sencillísimo plan, ha recopilado y ordenado cuantas disposiciones legales vigentes se relacionan con la electricidad, y por vía de notas ó apéndices todas las que de modo directo é indirecto se relacionan con ella, facilitando la consulta á una y otros mediante una tabla dispuesta por orden cronológico y un índice analítico de materias por orden alfabético, además del general.

La necesidad de un libro como el Manual de Legislación Eléctrica, de D. Gustavo de la Iglesia, se dejaba sentir hace tiempo, pero su oportunidad en los momentos actuales es indiscutible, puesto que las últimas reformas introducidas en la legislación eléctrica han venido á darle vitalidad, haciendo de este libro una obra completa de la materia y de relativa permanencia, única en su clase.

Este libro, esmeradamente impreso forma un volumen de 600 páginas, y se vende en Madrid al precio de 5 pesetas en rústica y 6 encuadernado, y en provincias á 6 y 7 pesetas respectivamente. Pídanse á los editores, Bailly-Baillière é Hijos, plaza de Santa Ana, 10, Madrid, y en todas las librerías de España.

De sociedad

Han salido para su dehesa de Valcuevo la señora viuda de Solís y su distinguida hija Dolores.

—Han regresado á ésta de su viaje de novios D. Graciliano Pérez Sánchez y su distinguida señora.

—Para León ha salido la distinguida señorita Juana García Montero.

—Ha salido para Cantalapedra la bella señorita Carmen Castillo.

—Ha regresado á ésta la señora viuda de Alonso Nieto.

—Anoche salieron con dirección á Madrid el Arzobispo de Sevilla y el Obispo de Lérida.

—Se encuentra en esta ciudad, con objeto de pasar unos días, el doctor en Derecho Sr. Madrigal de Prada.

—Después de pasar una larga temporada en su dehesa del Vallejo, han regresado á ésta D. Pascual Tolmos, su distinguida señora y su bella sobrina Anita Melgarejo.

—Continúa enfermo de algún cuidado el profesor de esta Universidad D. Domingo Miral.

—Deseamos su pronto y completo restablecimiento.

—Se encuentra en ésta al lado de su familia, el joven médico D. Manuel Muñoz, hijo de nuestro apreciable amigo D. Timoteo.

—Para la Moral de Castro ha salido nuestro respetable amigo don Leopoldo Blanco.

—De Madrid ha regresado nuestro apreciable amigo D. Ernesto Blanco.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

Santos del día

Día 5.—Domingo.—Dominica quinta después de Pascua. Se reza de la conversión de San Agustín, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco; Santos Pío V, papa; Crescenciana, Irene, Peregrino é Irene, mártires.

Clerencia.—Misa rezada desde las cinco. A las diez catecismo y misa.

Iglesia conventual de San Esteban (PP. Dominicos).—Primer domingo misa de media en media hora desde las cinco á las ocho y media. Rosario, ejercicio del mes de Mayo y misa de comunión general á las seis y media; á las siete explosión del Catecismo. Misa solemne; á las nueve; á las diez en el altar del Rosario. A las once de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, reserva y procesión de la Virgen.

Padres Carmelitas.—Misa rezada desde las cinco á las diez de la mañana. Al obsecuor rosario.

San Martín.—Misa desde las seis á las nueve y media misa parroquial con explicación del Evangelio. A las doce misa rezada y explicación de la doctrina á los adultos.

Parroquia de la Catedral (San Sebastián).—Misa desde las seis. A las nueve misa parroquial con explicación del Evangelio. A las once misa y explicación de la doctrina a los adultos. Por la tarde catequesis.

Parroquia del Carmen.—Misa desde las seis. A las nueve misa parroquial con explicación del Evangelio. A las diez misa rezada y explicación de la doctrina cristiana á los adultos. A las once misa rezada. Por la tarde catequesis.

San Pablo.—Misa rezada desde las seis á las ocho y media misa parroquial con explicación del Evangelio. A las diez menos cuarto misa rezada y explicación de la doctrina á los adultos. Por la tarde catequesis.

Purísima Concepción.—Misa desde las siete á las nueve misa parroquial con explicación del Evangelio. A las doce misa rezada. Por la tarde catequesis.

San Juan de Sahagún.—Misa á las siete, ocho, diez y once. La parroquial á las nueve con explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis.

Sancti Spiritus.—Misa á las siete. A las nueve misa parroquial con explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis.

San Juan de Barbalos.—Misa parroquial á las ocho con explicación del Evangelio. Por la tarde catequesis.

San Julián.—Misa rezada á las ocho.

San Boal.—Misa á las nueve.

Padres Salesianos.—Misa á las siete y ocho. Por la tarde, á las cuatro, visita á la Virgen.

Convento de las Isabelas.—A las siete misa.

Convento de las Claras.—Misa á las siete menos cuarto.

Capilla de María Auxiliadora (Ronda de Sancti Spiritus).—A las siete misa.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Misa á las siete y siete y media. A las once exposición menor del Santísimo Sacramento. Por la tarde, á las cinco, reserva. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—A las siete y á las ocho misas.

Salamanca

El nuevo Obispo de Plasencia confirmó ayer á varios niños de Salamanca, entre ellos, á los hijos de Bomati, Zaballa, Berrueta y Olivera.

En la iglesia de San Julián dió la primera comunión á los hijos de los Sres. Olivera y Bomati.

Han salido para Madrid el electo arzobispo de Sevilla Sr. Almaraz y el Excmo. Sr. D. Juan Antonio Ruano, obispo electo de Lérida.

Han sido muchos y valiosos los regalos hechos al Sr. Jarrín después de su consagración.

Entre ellos hay verdaderas obras de arte.

El abuelo blanco envejece; para qué paracer viejos? Usad LA FLOR DE ORO y tendréis el cabello negro ó castaño lustroso y abundante. Esta tintura no contiene nitrato de plata.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

El Ilmo. Sr. Obispo de Plasencia ha obsequiado hoy con una comida á los profesores del Colegio de Estudios superiores de Calatrava.

A la comida asistieron los señores D. Víctor Sierra, Rector del colegio, D. Ceferino Andrés Calvo, D. Román Bravo, D. Tomás Redondo, D. Lorenzo Rodríguez, don Jerónimo Coto, D. Andrés Alonso Polo, D. J. Francisco Morán, don Juan Cajal y D. Gumersindo Santos Diego.

Mañana, fiesta de Nuestra Señora de los Remedios, celebrará en la iglesia de San Julián la primera misa pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de Plasencia, asistido por capellanes de esta Santa Basílica Catedral.

Esta noche á las ocho saldrá de la iglesia de San Julián la procesión de la Virgen de los Remedios.

Presidirá la procesión el Ilustrísimo Sr. Obispo de Plasencia.

Hemos oido decir que el día 1.º de Mayo, fecha de la consagración de nuestro ilustre paisano el Ilustrísimo Sr. Obispo de Plasencia, ocurrió en un café, muy concurrido y elegante, un incidente desagradable entre dos personas muy conocidas en nuestra ciudad, porque una de ellas, tal vez desprecada porque se creía preterida, pronunció frases incorrectas, las cuales frases tuvo á bien hacérselas recoger la otra persona á que hacemos referencia.

Ayer tarde fué atropellado un niño por un ciclista que bajaba rápidamente por la calle de Toro.

No hay que precipitarse, señores ciclistas.

En la Academia Médico-farmacéutica se celebrará sesión esta tarde en el local y hora de costumbre para tratar del Peritaje médico ante los tribunales de justicia, tema que será desarrollado por el señor Pinilla.

Por cuestión de faldas se fueron ayer á las manos en la plazuela de Colón dos individuos.

La oportuna intervención de algunos transeúntes puso fin á la contienda, que había tomado carácter serio.

Estando conformes nuestras referencias con la siguiente noticia que publica el ABC de Madrid, la reproducimos por su importancia.

En el gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas de Madrid, San Bernardo, 18, duplicado, dirigido por el reputado especialista de garganta, nariz y oídos don Alfredo Gallego, con nuevos procedimientos de curación por el empleo de aparatos siempre buenos resultados por estar basados en los últimos adelantos científicos. La sordera, tisis laringea y lúpsas consideradas generalmente incurables, no lo son para este especialista, el que ha conseguido dedicándose 33 años al estudio ellas dominarlas por completo. La facilidad que tiene en la extracción de tumores de garganta, nariz y oídos y seguridad de buen éxito es tal, que en esta clase de operaciones hay muy pocas que le igualen y ninguno que le aventaje. Está probado que en el ozena (sentido de aliento) causa frecuente de digorico y deberse privados de trato social los que la sufren por temor á la repugnancia que causan, su método curativo es el único que la hace desaparecer por completo. Cuartos enfermos se han sometido al mismo se han curado. Lo hemos comprobado. Patente 1.ª clase, 188.

Dentro de breves días serán nombrados los ob.eros que han de ir pensionados por el Gobierno al extranjero.

Probablemente serán éstos de la ciudad de Béjar por tratarse de que dos de ellos han de ser de industria textil y el otro de tintorería y es tampedo.

SAPOSANA, jabón sanativo para erupciones del cutis, sarpuillos, sudores, picadas de insectos. LANMAN & KEMP, New-York, propietarios y únicos fabricantes.

Ha sido puesto á disposición del juez de instrucción de esta capital un sujeto llamado Luis Iglesias, por amenazar de muerte á María González.

Por oposición ha obtenido el premio extraordinario de la asignatura de modelado y vaciado de la Escuela municipal de Artes é Industrias D. José Hernández Prentero. Séale enhorabuena.

A la prevención fué conducido ayer un carbonero por querer engañar con su mercancía á una parroquiana.

Hé aquí el resultado de las observaciones hechas á las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico:

Presión barométrica, 691.32. Temperatura máxima al sol, 35.2. Máxima á la sombra, 24.5. Mínima, 5.8. Viento E. 1. Despejado.

Hé aquí las cantidades recaudadas en los distintos felatos de la población durante el día 28: Estación, 1.418.02 pesetas. Rollo, 95.42 id. Zamora, 139.11 id. Ledesma, 106.54 id. Puente, 418.50 id. Matadero, 582.02 id. Total, 2.759.61 pesetas.

CHAMPAGNE BINET REIMS Superior á todos los de igual precio De venta en los principales colmadros, cafés y restaurantes del mundo. REPRESENTANTE EN SALAMANCA SRES. HERRERO SEISDEDOS Y C.ª "LA INTERNACIONAL" Calle de Zamora, número 13, pral.

SOMATOSE Reconstituyente de primer orden. La tos, fonguera, cosquilleo, resecação y padecimientos de garganta se curan con las pastillas GRESPO DE MENTOL Y COCAINA. A la primera pastilla se calma la tos y se nota la mejoría. En todas las farmacias, pesetas, 1.50.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID

La actitud de Moret

Según informes de El Imparcial de hoy, el Sr. Moret ha reiterado la orden á los liberales, en que les interesa que se abstengan por completo de presentar sus candidaturas, en las elecciones á senadores.

Según El Imparcial, el Sr. Moret considerará como excluidos del partido á todos aquellos que no obstante las intimaciones de su jefe persistan en presentar sus candidaturas.

Sin embargo, sospecha El Imparcial que el Gobierno hará que triunfen algunos liberales, aunque no se presenten como candidatos.

Opiniones de López Domínguez

El general López Domínguez ha dicho que los liberales se van al retraimiento cuando se intenta hacer una revolución.

Añade que los demócratas entrarán en la lucha en las elecciones de senadores.

En cuanto á la protesta de Moret, le parece muy bien, pero lamenta que ya es bastante tardía.

La "Gaceta" de hoy

En la Gaceta de hoy se publica una estadística demográfica del mes de Marzo en nuestra península.

Según ella se han registrado 8.724 nacimientos, 9.061 defunciones y 1.813 matrimonios.

Se publica también el plan de estudio para la construcción de carreteras durante el corriente año de 1907.

Según este plan, corresponden á la provincia de Salamanca los siguientes trozos de carreteras: uno desde Sotoserrano á Valdeaguila, otro desde Hinojosa de Duero á Feroselle, y otro desde Ciudad-Rodrigo por Lumbrales á Guijuelo, pasando por el sitio denominada Ouesta de Reventón.

EXTRANJERO

El empréstito alemán

Dicen de Tánger que, según el corresponsal de Le Matin, puede afirmarse que los Bancos alemanes han desistido de concertar el empréstito á que se referían los rumores que circulaban en Tánger á últimos del pasado Abril.

Dícese también que en breve se publicará por los citados establecimientos de crédito un periódico bisemanal redactado en alemán.

También se afirma que los representantes de las potencias continúan trabajando en la formación de los reglamentos previstos por el acta de Algeciras.

En esta asamblea el cónsul de Alemania en Madrid ha sustituido al doctor Rosen, que padece un fuerte ataque de gripe.

Disolución de la Duma

Telegramas de París nos comunican que se ha producido una excisión entre los diferentes miembros de la Duma rusa.

Cuatro de los ministros siguen reclamando la disolución de la Duma durante el período de vacaciones.

Los restantes opinan que la Duma debe continuar abierta.

Esto ha dado lugar á violenta discusión, en que se han acalorado mucho los contendientes.

Méjico y Guatemala

En las reclamaciones seguidas por el Gobierno de Méjico, con motivo del asesinato del presidente Varillas, cometido por el general Lima, el Gobierno de Guatemala se ha negado á conceder la extradición del asesino.

En Méjico ha producido honda indignación la conducta del Gobierno de Guatemala, y hace ya días se vienen haciendo activamente preparativos militares.

Témese, con fundamento, que surja muy pronto un rompimiento entre ambas repúblicas americanas.

Edición de ayer tarde

Consejo de ministros Mañana se reunirá de nuevo el

Gobierno en Consejo de ministros para seguir ocupándose del examen de los presupuestos de los distintos departamentos que aún no están aprobados.

La abstención de los liberales

El Sr. Maura ha celebrado una larga entrevista con el Rey, y al salir me dijo que había informado á S. M. de la actitud inexplicable en que se han colocado los liberales con motivo de las elecciones senatoriales.

Dijo que no hay motivo alguno que justifique la abstención, y que es muy lógico que el Gobierno procure el mayor número de votos para sacar adelante sus proyectos económicos.

Esto mismo haría Moret si se hallará en mi lugar, añadió el Presidente del Consejo.

Por otra parte, considero la abstención como perjudicial, sobre todo y más que para nadie, para los liberales, que con ella han padecido una lamentable equivocación.

Firma de Instrucción

El ministro de Instrucción pública, Sr. Rodríguez Sampedro, ha puesto á la regia firma un decreto, en que se formalizan las disposiciones hasta ahora vigentes, para las concesiones de la Cruz de don Alfonso XII.

Firmas de Fomento

El ministro de Fomento, señor González Besada, ha despachado hoy con Su Majestad el Rey, poniendo á la regia firma los siguientes decretos:

Organizando la expansión comercial con Marruecos.

Determinando la organización de las Cámaras comerciales hispano-marroquíes.

Jubilando al presidente de la Junta de ingenieros de minas don Francisco Isnardi, y nombrando para sustituirle á D. Daniel Cortazar.

Concediendo también otras varias jubilaciones.

Introduciendo algunas modificaciones en el reglamento del consejo de Obras públicas.

Disponiendo que los nombramientos de peones camineros y capataces de carreteras se hagan por los ingenieros jefes de carreteras y caminos.

El Ateneo, Salmeron y la Solidaridad

Varios socios del Ateneo de Madrid se han presentado á la Junta directiva de este centro, rogándole que se invite á los Sres. Mella y Salmeron para que den una ó varias conferencias en que se explique con claridad cuál es el objeto y fin y qué se persigue con la Solidaridad.

El Sr. Salmeron, á quien se ha visitado para interrogarle sobre este particular, ha manifestado siente no poder complacer á los que tal ruego le dirijan, y no porque en ello tenga inconveniente ninguno, sino porque tal deseo está satisfecho conociendo sus discursos que en repetidas ocasiones ha pronunciado en distintos puntos de Cataluña, donde ha procurado explicarlo con la debida claridad.

Además ha dicho que el objeto y fin que se persiguen con la Solidaridad, están también consignados en el manifiesto electoral que se publicó en vísperas de las últimas elecciones y que los candidatos solidarios dirigieron al cuerpo electoral.

De todo ha debido tener conocimiento España entera ya que públicos han sido sus actos y en nada han tratado de ocultarlo, y si nada se ha dicho por la prensa, entiendo de Sr. Salmeron que será porque ésta no lo ha querido decir, faltando á los deberes de información.

Lacierva y los liberales

El ministro de la Gobernación ha dicho que es inexacto cuanto se ha publicado acerca de las estadísticas sobre composición del futuro Senado, coincidiendo en esto con el Sr. Presidente del Consejo de ministros.

Ha manifestado también que encuentra injustificada la actitud en

que se ha colocado el Sr. Moret de campaña en contra del Gobierno en las elecciones de senadores, exponiendo su opinión de que cree que ésta obedece á una causa oculta que él desconoce, pero que sólo á ella puede atribuirse.

La langosta en Andalucía

La langosta, que según ya hemos dicho, amenazaba causar grandes perjuicios en algunas regiones andaluzas, va poco á poco desapareciendo.

El Sr. González Besada ha recibido hoy un telegrama de Sevilla en que se le comunica que, afortunadamente, en aquella provincia, los focos de la langosta no ofrecen ningún peligro.

Detenido en libertad

Ha sido puesto en libertad, después de haber estado por algún tiempo en las cárceles de Barcelona, uno de los varios individuos detenidos con ocasión del atentado Hostalfranch.

Quedan todavía otros seis, que en breve serán puestos en libertad.

Sentencia absolutoria

Telegramas de Barcelona nos comunican que en breve se reunirá el Consejo de Guerra, con el fin de dictar sentencia en la causa que se le sigue al director de El Diluvio por los artículos que se publicaron contra la milicia española.

Créese que la sentencia será favorable, fundándose en las circunstancias atenuantes que según certificaciones publicadas en algunos periódicos concurren en favor del procesado.

La última bomba de Barcelona

Según informes de la comisión examinadora del parque de artillería, ha declarado que la última bomba recogida en la calle de Boquería era un cubo lleno completamente de productos explosivos.

Espérase que durante el día de hoy ó en el de mañana tengan lugar combates de importancia.

LA BOLSA

Cotización oficial

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 interior	62.80
Idem fin de mes	63.02
Idem deuda amortizable	101.20
Acciones del Banco de España	443.50
Idem de la C.ª A. de tabacos	401.00
París á ocho días vista	00.00
Cambios sobre Londres	10.80
Bolsa París; 4 por 100 exterior	27.82
Obligaciones azucareras	
Sociedad General	94.15
Acciones preferentes id.	87.50
Idem ordinarias id.	42.50

MEHCETA.

Nuestro servicio telegráfico de hoy es de 400 palabras.

NOVELTY

En esta elegante cervesería hay exquisitas bebidas, emparedados, pasteles variados, pastillas de café, y fiambres.

Se vende leche pura de cabras á 25 céntimos cuartillo.

RESTAURANT

Precio del cubierto: almuerzo, cuatro pesetas; comidas, cinco

Centro—Pensión—Mañes

PARA ALUMNOS OFICIALES DELAS FACULTADES E INSTITUTO

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSÉ MAÑES CASAUX

CALLES DEL SILENCIO, 1, Y TOSTADO, 1

SALAMANCA

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo á las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en las enseñanzas, debido á un régimen especial y á la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa-colegio consta de espaciosas e higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas á este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Físico-matemáticas, Auxiliares facultativos de Obras públicas y Maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados á las respectivas clases oficiales por los inspectores, y á todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que á cargo de acreditado profesor central se estableció en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la

primera enseñanza y la preparación para ingreso en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para los alumnos que deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Septiembre, con muy poco trabajo del alumno.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento.

Siendo este Colegio el más antiguo en su índole en este capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas obtenidas desde su fundación.

Matriculas de honor, 42; sobresalientes, 149; notables, 449; aprobados, 561; total de xámenes en cuatro años, 1.218.

Bachilleres, 24; licenciados en Derecho, 8; Medicina, 2; Ciencias, 1.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados desde seis años en adelante.

Alimentación verdada, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Previa autorización, se formaliza toda clase de matrículas en los centros oficiales.

Pídanse detalles y reglamentos al Director.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios amortizables á largo plazo, de cinco á cincuenta años con garantía de fincas rústicas y urbanas.

INTERES 4'25 POR 100 ANUAL

Para detalles é informes, dirigirse al corredor de Comercio

DON AGUSTÍN MONTEJO

Calzada de Toro, núm. 33, Salamanca

Es comisionado del Banco Hipotecario en Salamanca D. FLORENCIO RODRIGUEZ VEGA, banquero. Bandos, 1.

Venta

de varias tierras en Arcediano, juntas ó separadas, al contado ó á plazos del pago, libres de toda carga, Informará en Ciudad Rodrigo José Ubeda.

VENTA Y TRASPASO

Se vende la casa de la calle del Lucero número 3 (Casa de la Viearia) compuesta de planta baja con vivienda, grandes patios, corrales, jardín, pozo y principal, y se traspasa el antiguo y acreditado establecimiento de préstamos que en la misma existe. Del precio y condiciones, su dueño informará.

NUEVA LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO. MODELACIÓN. AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS MUNICIPALES. MENAJE PARA ESCUELAS. Nieto y Hernández. ZAMORA, 1 y 8. SALAMANCA.

HIERRO BELLIDO EFICACÍSIMO EN LA Anemia, Cloroanemia, Escrófula y Linfatismo. De venta en todas las farmacias y droguerías de esta ciudad.

Se arriendan los pastos de la dehesa de Mercadillo para 460 ó 470 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con su dueño Pedro Fernández, en Mercadillo.

VENTA DE UNA BICICLETA Se vende una bicicleta en buen uso. En la imprenta de EL LABARO informarán.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA, GASTRICA, DIARREA. ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. IMPRENTA DE CALATRAVA á cargo de Manuel F. Criado.

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas, obesidad, prolapso de la matriz, etc.

HERNIAS (quebraduras) Se combaten, con éxito siempre seguro, por medio de los Aparatos especiales, con Real Privilegio de invención (patente número 27.791), del ortopédico de Madrid D. Jerónimo Farré Gamell, autor del único método, verdaderamente científico, para el tratamiento mecánico de las hernias, reconocido así, y por tal motivo aceptado y elogiado por las eminencias médicas de España.

Garantizamos para toda clase de hernias, aun siendo voluminosas y rebeldes, su contención absoluta y permanente, por grandes que sean los esfuerzos que se hagan al toser ó con el trabajo corporal. Con nuestro sistema se obtiene la curación en un gran número de casos. Para construir un aparato de nuestro privilegio de invención es necesario que el herniado se presente, pues los mecanismos han de variar según sean las condiciones anatómicas de la hernia. Servir un aparato que se pide por carta equivale á enviar, con uno ú otro nombre, un braguito puramente de remesa, el cual agrava casi siempre la enfermedad á que se aplica, y por cuya razón ningún médico ilustrado lo aconsejará jamás. Si queréis adquirir datos y noticias que os interesen, pedid á dicho ortopédico el FOLLETO titulado Hernias y cuestiones enlazadas con su tratamiento, que ha publicado recientemente y que envía gratis á todo el mundo.

CONSULTA ORTOPÉDICA GRATIS Horas, de once á una y de cuatro á seis

GABINETE ORTOPÉDICO, PUERTA DEL SOL, 9, PRINCIPAL DERECHA, MADRID (FUNDADO EN 1897) AVISO INTERESANTE

Dicho ortopédico contestará indicándoos las fechas exactas en que recibirá consultas en SALAMANCA el médico auxiliar suyo á cuantas personas le escriban expresando sus deseos de consultarle para someterse á su método de tratamiento, pero que por cualquier circunstancia no pueden ir á Madrid. El autor de este sistema é inventor de los aparatos mencionados, responde de los efectos de éstos tanto si se encargan por mediación de dicho auxiliar, como si se los encargan personalmente en el GABINETE de Madrid.

ESTACION DEL FERROARRIL EN SALAMANCA

MOVIMIENTO DE TRENES

HORAS DE ENTRADA

DE MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 1, á las 4:33 mañana.
Mixto, regular, número 3, á las 9:20 mañana.
Sudexpres, número 11, á las 11:20 mañana.
Mercancías, discrecional, número 23, á las 18:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso los martes y sábados.

HORAS DE SALIDA

PARA MEDINA DEL CAMPO

Correo, regular, número 2, á las 22:10.
Mixto, regular, número 4, á las 18:30.
Sudexpres, número 12, á las 22:51.
Mercancías, discrecional, número 24, á las 11:30. Circula regularmente, hasta nuevo aviso, los martes y sábados.

COMBINACIONES DE ESTOS TRENES

El tren número 1 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 1 y 2 y combina en Salamanca con el tren número 1 de S. F. P. y 101 del Oeste, sin responder de este enlace.
El tren mixto número 3 toma en Medina los viajeros de los trenes del Norte número 15 y 16.
El sudexpres número 11 toma en Medina los viajeros del tren número 8 y combina en Salamanca con el tren número 7 de S. F. P.
El correo número 2 toma en Salamanca los viajeros del tren número 2 de Salamanca á la frontera portuguesa y 102 del Oeste, sin responder de este enlace, y combina en Medina con los trenes del Norte números 22, 1 y 2.
El tren mixto número 4 toma en Salamanca los viajeros del tren número 11 del Oeste, sin responder de este enlace y combina en Medina con el tren del Norte número 12 y 11.
El sudexpres número 12 toma en Salamanca viajeros del tren número 8 de Salamanca á la frontera portuguesa y combina en Medina con el tren del Norte número 7.
El correo número 1 y viajeros número 24 toma en Salamanca viajeros del tren número 13 de A. S., del tren número 8 de S. F. P. y del tren número 112 del Oeste y combina en Medina con el tren del Norte número 21 y con el rápido número 10, 8, en 61 asientos disponibles.

HORAS DE ENTRADA

DE CIUDAD-RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 2, correo, diario, á las 9:36 noche.
El tren número 6, mixto, diario, 10:18 mañana.
El tren número 8, sudexpres, circula los lunes, miércoles, jueves y sábados, á las 10:50 mañana.
El tren número 16, rápido, circula martes y viernes, á las 9:48 noche.

HORAS DE SALIDA

PARA CIUDAD RODRIGO Y LA FRONTERA DE PORTUGAL

El tren número 1, correo, diario, á las 5 mañana.
El tren número 5, mixto, diario, á las 4:16 tarde.
El tren número 7, sudexpres, martes, miércoles, viernes y domingos, á las 11:25 mañana.
El tren número 15, rápido, miércoles y sábados, á las 4:45 mañana.

HORAS DE ENTRADA

DE ASTORGA

El tren correo, diario, á las 4:22 tarde.
El tren mixto, diario, á las 4:30 mañana.
El tren de mercados, circula los martes, á las 9:10 de la noche (de Zamora).

HORAS DE SALIDA

PARA ASTORGA

El tren correo, diario, á las 10:15 mañana.
El tren mixto, diario, á las 11 de la noche.
El tren de mercados, circula los martes, á las 5:50 de la mañana (para Zamora).

HORAS DE ENTRADA

DE PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 10:23 de la mañana.
El tren mixto, diario, á las 10 de la noche.

HORAS DE SALIDA

PARA PLASENCIA

El tren correo, diario, á las 4:55 tarde.
El tren mixto, diario, 5:6 mañana.

HORAS DE ENTRADA

DE AVILA A SALAMANCA

El tren mixto, diario, á las 9:29 mañana.

HORAS DE SALIDA

El tren mixto, diario, á las 5 de la tarde.

BENITEZ

SASTRE

LA CASA MAS ANTIGUA DE ESTA REGION DEDICADA A LA CONFECCION

HABITOS TALARES

Sección especial para trajes de caballeros y niños
Hechura traje con arreglo á los últimos figurines, desde 17 PESETAS
Togas, Mucetas y todo lo concerniente al ramo de sastrería

RUA, 51

LA ELECTRICIDAD, BRUJAS FRENE Y AGAZZI

Instalaciones eléctricas completas (luz y fuerza).—Tracción.—Turbinas.—Máquinas de vapor.—Motores de gas pobre.—Automóviles acorazados.—Hidráulica.—Molinos para abonos minerales.—Molinos para aceite.—Fabricas de harinas.—Mecánica general.—Piezas sueltas y reparaciones.

JUAN APARICIO = Béjar, Plaza Mayor, 3 y 4

Extracto Doble y Ungüento de HAMAMELIS VIRGINICA del Doctor C. C. Bristol. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones y dolores, el reumatismo, torceduras, golpes, heridas, hemorroides, etc., etc. El Ungüento es un específico de infalible eficacia para los hemorroides, el almorranas, botones, divertículos, tumores, hinchazones, úlceras, etc., etc. Notables por la sencillez de su aplicación y la maravillosa rapidez con que producen su efecto se prescriben con la mayor confianza, y debían tenerse constantemente á mano como providencia contra los golpes, caídas y demás accidentes y dolencias que diariamente ocurren en la familia. PREPARADOS SOLAMENTE POR LANNAN & KEMP, NEW YORK. De venta en todas las Farmacia y Droguerías.

NOVEDAD INGLESA LA ZURCH Y REMENDAR. Co... mas un niño puede rápidamente y sin igual perfección ZURCH Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda. No debe faltar en ninguna familia. Se remite libre de gastos previo envío de 10 pesetas. Depósito, Patent Mag. & Weayser, Paseo de Gracia, 97, BARCELONA.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS. Su único y sorprendente remedio, al minuto y sin riesgo EL ABAF SERDNA (anagrama) de Andrés y Fabia, farmacéutico premiado de Valencia. Cada aplicación es un nuevo testimonio de su brillante éxito, destruyendo al propio tiempo la fetidez que la carie comunica al aliento. Este remedio no es un preventivo como lo son todos los elixires que anuncian, sino que combate y VENCE EN EL ACTO á esos dolores, que parece que van á agotar los horrores del sufrimiento. SE VENDE en Salamanca en la Farmacia de Villar y Pinto plaza de la Verdura, y principales de la ciudad, á DOS pesetas bote.

PURGEN PURGANTE IDEAL. EL MAS EFCAZ Y SUAVE DE LOS PURGANTES. Los NIÑOS Y LAS PERSONAS DE MAS DELICADO PALADAR LO TOMAN CON GUSTO. El Purgin se prepara en tres clases distintas. Para Niños; cajitas de 25 pastillas de color de rosa. Para adultos; cajitas de 25 pastillas de color crema. Para enfermos en cama ó las personas que necesiten fuertes dosis de purgante; cajitas de 6 pastillas de gran tamaño. Al comprarlo indicar la clase deseada. De venta en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de especialidad de toda España. Concesionario exclusivo para la venta al por mayor en España HILARION GRUÉ, RONDA S. PEDRO, 4, BARCELONA.

TOT ÚNICO ESPECIFICO VERDAD para la curación de las enterodermias y desarreglos del Estómago y del Aparato digestivo. Pídanse en Farmacias y Droguerías. Al por mayor: Hilarion Grué, Ronda de San Pedro, 4 - BARCELONA.

ASMA Y CATARRO. El más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vía respiratoria. Se ha admitido en los Hospitales de Francia y Extranjero. Todas las Farmacias en Francia y Extranjero. Por Mayor: 20, Rue St. Lazare, París. EXISTE ESTA PÍLULA EN TODAS LAS CIUDADES.

HISTOGENO LLOPIS. Adoptado por el primer Dispensario ANTITUBERCULOSO de Barcelona, La Coruña, Lisboa, etc., etc., para el tratamiento y curación de la TUBERCULOSIS, ANEMIA, NEURASTENIA y enfermedades consecutivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7, Madrid. REPRESENTANTES para trabajos de imprenta, litografía y sellos de caucho y metal, necesita en toda esta región la casa Martínez Andreu Lepanto, 13 - VALENCIA.

LA VASCONIA. SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS DOMICILIADA EN PAÑLONA (NAVARRA) CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE PESETAS DELEGADO EN ESTA PROVINCIA: RICARDO GRACIA CRESPO. OFICINAS: CALLE DE TORO, NUMERO 73. Se aseguran las cosechas en el campo y en la era á precios muy económicos.

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS TEMPORALES PARA GARANTIA DE CRÉDITOS.—MIXTOS Y COMBINADO. PARA LA PREVISIÓN Y EL AHORRO.—RENTAS VITALICIAS DIFERIDAS É INMEDIATAS PARA JUBILACIONES.—SEGUROS DOTALES PARA CONSTITUIR LEGADOS. SEGUROS SOBRE LA VIDA SIN RECONOCIMIENTO FACULTATIVO. SEGURO-PENSIÓN, CAPITAL Y RENTA VITALICIA ASEGURADOS, CON PRIMAS DIFERIDAS DE 185 PESETAS MENSUALES. SEGURO POPULAR CRECIENTE PARA OBREROS.—SEGURO PARA LA REDENCION DEL SERVICIO. SEGUROS DE INCENDIOS. Merece tal confianza al público, que su Cartera de Incendios es la Mayor de España y la Mayor también de esta Provincia. TIENE 43 AÑOS DE EXISTENCIA. SUBDIRECTOR: DON ANDRÉS P. CARDENAL. OFICINAS: PLAZA DE LA LIBERTAD, 2 - SALAMANCA.

El Económico Gasógeno Montero. Es el mejor. Se carga en marcha. Produce luz de acetileno barattísimo sin humo ni oscilaciones. Catorce bujías consumen UN CÉNTIMO ESCASO POR HORA. Es de fácil manejo; y no ofrece peligro alguno. Pidánsse detalles al inventor. DON MIGUEL MONTERO PRESBITERO. BANZO, 7.—SALAMANCA.

IMPRESA DE CALATRAVA. A CARGO DE MANUEL PEREZ CRIADO. Plazuela de Carvajal, 5 SALAMANCA. En este antiguo y acreditado establecimiento se imprimen con prontitud, esmero y economía toda clase de obras científicas y literarias, tanto en castellano y latín como en griego y hebreo; revistas; carteles para el anuncio de fiestas religiosas, desde los más modestos hasta los de más lujo; conclusiones para graduados, trabajos comerciales, tarjetas; besalamanos, esquelas; recordatorios, membretes, recetas, prospectos y todo lo que pertenece al ramo de tipografía que no desdiga del carácter marcadamente religioso de este establecimiento. Especialidad en la confección de impresiones ilustradas. Se halla también de venta el CATECISMO DEL PADRE ASTETE, á 50 céntimos docena, y á 3 pesetas el 100. VALES para la catequesis, á 5 pesetas el millar. VIDAS DE SANTOS, muy útiles para propaganda, á 5 pesetas el 100.